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Типовые технологические карты на работы по устройству полов 
промышленных адал ай ( альбом Ш -  карты Ш 24-89 )раэработааы ни- 
ститутом Промстройпроект по плану типового проектирования на 
1967 год, в соответствии о программой работ,согласованной с Уп­
равлением организации и нормирования труда Госстроя СССР в ут­
вержденной техническим Управлением Госстроя СССР.

Полный комплент типовых технологических карт не работы по 
устройству полов промышленных зданий состоит из трех альбомов: 
Альбом I  -  Подготовка поверхности оснований,устройство подсти­

лающих слоев, тепло*- н гидроизоляции и стяжек (кар­
ты Ш I - I 3  ) .

Альбом П -  Устройство покрытий полов ( карты Мй 14-23 )
Альбом 1 -  Устройство покрытий подов ( карты Ий 24-89 )

Типовые технологические карты разработаны с целью внедрения 
в строительство рациональных методов организации труда и произ­
водства работ по устройству полов промышленных зданий и, в конеч­
ном счете, снижения трудоемкости,стоимости работ и повышения их 
качества.

Типовые технологические карты предназначаются для применения 
при разработке проектов организации строительства и проектов про­
изводства работ, а после привязки к конкретным объектам в качест­
ве руководства для производителей работ,мастеров и бригадиров.

Типовые технологические карты выполнены в соответствии с 
"Методическими указаниями по разработке технологических карт в 
строительстве*, составленными НИИШТП и утвержденными Тех.Упр. 
Госстроя СССР 2 июля 1964 года и содержат следующие разделы:

1 . Область применения

П. Технико-экономические показатели 
строительного процесса.

В. Организация и технология строительного процесса.

ЕР, Организация и методы труда рабочих

У. Расчет транспорта материалов ( данные для составления 
калькуляции трудовых затрат )

У1* Калькуляция трудовых затрат.
УН. Схемы организации работ на корпусе с указавшем последователь­

ности и методов производства работ, их механизации и способов 
транспортировки материалов.

УШ, График выполнения работ и потребность в материально-техничес­
ких ресурсах.

Типовые технологические карты разработаны применительно к 
корпусу размером 72 х Ш  м, состоящему из двух унифицированных 
типовых секций размером 72 г 72 м.
Лля полов, устраиваемых по перекрытию, здание принято 2-х этажный.
В этом случае материалы подаются на выносную площадку, устраиваемую 
из лесов конструкции " Промстройпроект". Для полов,предназначенных 
к устройству только в административных помещениях,как например, 
досчатыэ, паркетные, из кумароновых плиток, из линолеума и релина 
и т .д . отводится только часть вышеуказанного корпуса.
Типы полов и ах конструктивная характеристика приняты в соответствия 
с Указаниями по проектированию полов СН 300-65*

В основу технологии работ по устройству полов промышленных 
зданий принят, как правило, механизированный способ ведения работ щ 
только в местах, недоступных машинам, работы производятся вручную. 
Вручную также производятся работы, для механизации которых машины 
пока не выпускаются (напр.укладка теплоизоляционных плит,плиток 
покрытий полов и д р .) .

В основу организации работ по устройству полов принят поточно- 
расчлененный метод,позволяющий шире использовать современные строи­
тельные а транспортные машины и механизмы, при этом обращено особое 
внимание на правильность комплектования бригад и звеньев в соответ­
ствии с трудоемкостью отдельных процессов основных, вспомогательных 
ж транспортных работ.
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Каждая технологическая карга разработана на устройство от­

дельного конструктивного элемента пода с учетом транспортных я 
вспомогательных работ.
Картами охвачены следующие конструктивные элементы пода:

а )  поверхность оснований под поды;
б) подстилающие сдоя,
в) тепло -  я гидроизоляция,
г )  отяжки,
д) покрытия.

Составлена также отдельная технологическая карта яа очистку 
поверхностей от мусора, лчли я грязи механизированным способом и 
вручную С TIK 6 .0 5 .0 1 .0 8 ),т .к .э т а  работа является неотъемлемой 
частью общего технологического процесса устройства полов любого 
типа к может повторяться несколько раз .

При пользовании картами для выявления сводных техник о-эко­
номических показателей строительных процессов по устройству по­
ла заданной конструкции, а именно-трудоемкости,стоимости и расхо­
да электроэнергии складываются показатели на устройство отдель­
ных конструктивных элементов пода к к сумме добавляются соответ­
ствующие затраты на очистку поверхностей ( в тех случаях,когда 
они не учтены в картах ) .

Типовые технологические карты составлены в соответствии с 
действующими строительными нормами я  правилами ( СНиП Ш-ВЛ4-52).

Расход материалов и полуфабрикатов принят по СНиПяу (часть 
1У -  сметные нормы ) .

Трудовые затраты и стоимость работ подсчитаны по ЕНиРам 
i s давня 1964 года ( и частично 1965 и 1966 годов).

В технологических картах на календарных графиках трудо­
емкость яа весь объем работ в человеко-днях показана дробью: в 
числе?эле -  по калькуляции, в знаменателе -  по графику ( приня­
тая ) .  Пунктирная линия показывает частичное использование ме­
ханизмов. Полное использование мехавизмов происходит на параллель­
ных работах. Одной сплошной ливней показывается работа в I  смену, 
а двумя -  работа в 2 смены.

LLПривязка технологических карт к конкретному объекту за­
ключается в уточнении объемов работ, средств транспорта, 
потребности в материальных ресурсах, а также в уточнении графи­
ческой схемы организации процесса соответственно фактическим 
габаритен той части здания или сооружения, для возведения кото­
рой привязываются типовые технологические карты. При этом методы 
выполнения работ, принятые в отобранных для цривязни типовых 
картах, изменению не подлежат, а  тегнило-экономические показа­
тели строительного процесса, приведенные в картах, могут изме­
няться в сторону ях улучшения.

Подлежат уточнению также калькуляции трудовых затрат и сумма 
заработной платы по действующим на данном стронтельотве расцен­
кам.

При привязке нарт я производстве работ доляао быть учтено 
следующее:

I .  Прослойки из цементно-песчаного раствора должны твердеть 
во влажной среде; для этого рекомендуется через сутки после 
укладки подов засыпать их слоем опилок толщ. 80 мм и в течение 
7-10 дней поливать водой с учетом температуры и влажности зозду- 
га в помещении.

2Д Раствор для цементно-песчаных прослоев должен быть жест­
кой консистенции ( осадка конуса 2-4  см ) во избежание больной 
осадки прослойки под тяжестью плиток покрытия пола.

8 . Цементная пленка сдирается машиной при очистке поверхности 
от пыли и мусора; в связи с этим указанная работа из нормируется.

Работы по устройству подов должны производиться о обязатель­
ным соблюдением правил техники безопасности ( см.СНяП S-A.Q-62).

При производстве работ с холодными мастиками строго руковод­
ствоваться правилами техники безопасности, при этом следует об­
ращать внимание на непрерывное проветривание помещений, разрешать 
курить в специально отведенных местах и не допускать никаких ра­
бот при которых возможно образование искр.
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I .  Область применения

Технологическая карта разработана на устройство покрытия пола 

яэ линолеума на клеящей мастяие по цементно-песчаной стяжке.

Полы из линолеума устраивается в административно-бытовых поме­

щениях.

П. Техвико-эковомические показателя строительное

I .
а.
8 .

4 .

5 .

Трудоемкость на корпус { 1728 м2 )

Трудоемкость на 1000 м2

Выработка на I  рабочего в смену:
Т728по калькуляции ■=- ■■■— =
8 8 ,4ь т7?я

по технологической карте -  ■■»■■■■ =
81,4

Затраты мааннного времени на 1728 м2 

В том числе:

трегвалковый вибрационный катов 

«ран T-IG8A

окрасочный агрегат 0-30 

Затраты электроэнергия на 1728 м2

83,4  ч-д

48.2 ч-д

20,7 м2

21.2 м2

П  м-см

5 м-см 

I  м-см 

5 м-см 

99 квт-ч

Ш. Организация и технология строительного 

дшшесса

Устройство покрытия пола из линолеума предусматривает 

наклейку рулонных материалов на ценентяо-песчанув стяжку 

по перекрытие ( н& 2-н этаже ) .

79
До начала работ поверхность основания ( цементно-песчаной [ _  

стяжки ) должна быть очищена от мусора, грязи,пыля в прогрун- 

товава до приобретения поверхности равномерного черного цвета. 

Грунтовку выполняют раствором битума в бензине юли керосине со­

гласно указаниям СЯиД И-В.14-62 п .п .1 .15  я 4 .4 .  Грунтовку нано­

сят на поверхность по принципу распыления о помощью передвижного 

окрасочного агрегата 0-80. В состав этого агрегата входят комп­

рессор с рессивером, нагнетательный бачок, д о н г а  к пистолет- 

распылитель.

До наклейки рулоны линолеума должны быть выдержаны в теп­

лом помещения.

Проверив влажность основания (  4-6% ) ,  температуру в помещении 

( 15-18°) и влажность воздуха ( 60%), при этих условиях присту­

пают к раскрою линолеума. Рулоны линолеума, выдержанные я теплом 

помещения, распаковывают, раскатывают не позднее, чем sa сутки до 

его  укладки, и нарезают на полотнища нужных размеров с обяза­

тельным запасом на усадку 5-6 см. При раскрое линолеума следует 

учитывать, что одноцветный линолеум рекомендуется укладывать 

по направлению света -  это больше скрывает нвн и пол становится 

как бы монолитным.

После рарезки полотнища линолеума переносят в те помещения, где 

будет происходить их настилка. В помещениях со сложным очертани­

ем, в которых на стенах выступают пилястры, проходят трубы и 

т.д.,полотнища прирезают по конфигурация имеющихся отев, рас­

кладывают их насухо, прочерчивая нужные, лмшш с помощь* линейка

I1
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1 угольника, затем ножом отрезают лишние части. Однако следует 

помнить,что вря прирезке доследующих полотнищ кройке двуг cues- 

вых полотнищ должны накладываться друг на друга внахлестку на 

«шрзшу ве менее 15 мм. Эта нахлестка нужна для того, чтобы при 

стыкования кроиов ложно было произвести тщательную прирезку жх 

я получить почта незаметный стыв.

Прирезанные полотнища оставляют вылеживаться одна сутм .В х  рас­

стилают так, чтобы большие полотнища укладывались вниз,более 

мелкие -  вверх, т .е .т а к , чтобы кромкя наложенных полотнищ не 

с в е ш а л и с ь  и ве имели перегиба. После вылеживания приступают 

к наклейке линолеума.

Вся площадь помещения, подготовленная для настилки линоле­

ума, разбита в плане на 8 захватов. Работы по наклейке линоле­

ума выполняются 4-мя звеньями, по 2 человека,одновременно на 2-х  

захватках с 2 -х  сторон.Параллельно на смежной захватке ведутся 

работы по огрунтовве основания.

Полотнище линолеума осторожно отгибают примерно наполовину 

■ирины так, чтобы радиус перегиба был не менее 200 м . Чтобы отог­

нутое полотнище ве раскатывалось, его конец нужно притрузмть. 

Мастику, предназначенную для наклейки линолеума, с помощью ипа- 

теля наносят на основание и на тыльную сторону тонким слоем.Од­

нако следует помнить, что с той стороны, где происходит стыкова­

ние кромок, полотнище оставляют непромазанными на 100-200 мм.

Для нанесения мастики удобнее пользоваться стальными шпате­

лями, на лезвии которых устроены как у пилы,зубчики высотой и 

шириной ве более 1 ,5  мм. При разравнивании мастики таким шпа- 

| телем на основании остается только та мастика, которая прохо­

дит между зубчиками. На поверхности остаются как бы бороздки,

затем мастика растекается, образуя на основании тонкий ровный 

слой.

——*
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Полотнище укладывают на основании в с помощью легкого ручного 

катка начинают производить временную прикатку или приглаживание 

положенного линолеума к основанию. Затем отгибают вторую полови­

ну полотнища, намазывают мастикой я производят такам же образом 

временную орккатку.

Нрикатку выполняют с середины, с постепенным переходом к краям.

При таком порядке работы мастика постепенно разравнивается,ш если 

ее много, то яглнжкя выдавливаются.

Для более плотного приглаживания н равномерного распределения 

мастики применяют трехвалвовый вибрационный каток, сконструиро­

ванный в общественно-технологическом коиструкторском бюро Перво­

майского РК КПСС Москвы ( журнал "Строитель* *  4 з а  1964 г . )

Каток состоят иэ рамы с рукоятью, трех рабочих валков ■ электро­

вибратора, создающего вертикально направленные колеоааия.

Когда линолеум достаточно хорошо прикдеется к  основанию, 

можно приступать к прирезке ф ом ок. Прирезку хромок линолеума 

выполняют самоходной малинкой, сконструированной на базе ручной 

электродрели И-29А группой рационализаторов Днепропетровского 

треста *  17 ( журнал * Строитель " № 4 за  1964 г . )

Механизм состоит из шестеренчатого редуктора ( от ручжой 

драла), линейки с цепью { я д а  велосипедной ) ,  режущего вока ш 

звездочки. Мааинку устанавливают на ш е й к у  с цепью, предвари­

тельно ухоженной в месте стыка полотнищ, и включают привод.По­

сле завершения цикла инструмент с линейной устанавливают па новом 

месте, и цикл повторяется.

Производительность машинки -  65 м/час.Вес машинки составляет 14а

!—  *аж:-г'9 6 7 /:
Тм/7олг>/е гесснолог//*жсляж агяргь/ T£SCff0S70rS/V£CJ& ?Jf АЛЛРГ/7 М  36 Пояснительная

Лт т лг ffl -
r tJ f jm c r

/м> ллж от / л о  усгроА еглу лолао  
прслшшлжлнълг  Ь л л л н л

Устройство покрытия пола из линолеума по 
цементно-песчаной стяжке

записка 6 .0 5 .0 1 .3 6 г
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После прирезки кромки отворачивают,промазывают основание и 
нижнюю сторону кромок линолеума мастикой и правдвигают.Сначала 
приклеивают кромку одного подотниша, тщательна прикатывают его, 
затем приклеивают кромку другого и тщательно прикатывают.
На объект строительные материалы ( лизолеун в рулонах,мастика и 
гругтовка во флягах и т .д .)  доставляются аатотраяспортом^достал- 
ленные материалы на объект разгружаются на складской площадке 
в зоне действия крана T-IG8A. По потребности материалы подаются 
краном T-I08A на выносную площадку,устроенную у проема на фаса­
де 2-го этажа. Далее они развозятся на ручных тележках,к рабо­
чему месту.

струнтовка основания,горизонтальный я вертикальный транспорт 
производятся в X смену.
Настилка линолеума ведется в I-ю я 2-ю смены.для 2-й смены мате­
риалы ( линолеум, фляги о мастикой ) должны быть заготовлены в 
I -ю смену и находиться в зоне работ.

1У. организация и методы тстда рабочих

Устройство покрытия пода из линолеума ведется бригадой из 
7 звеньев общей численностью 15 человек. Состав звена пр профес­
сиям и перечень выполняемых вши работ приводится в нижеследую­
щей таблице:

, 'л mU

Й Й
звеньв!

Состав звена по 
1 професииям

количе­
ство Перечень работ

~ >

человек 
з звене

4
1-4 Йаляо 4р -  X >7 Очистка основания от пыли.

^аляо Зр -  I w Раскатка рулонов,разметка,
ааоезка полотнищ и наклей­
ка линолеума.

I 2

5 Маляр 4p -  X

6 Ыйшшжст Зр -  I 
Тамелахмав 2p -2

7 Транспортный раб 0е- 
чий 2p -  I

3

I
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ЯРруйТОВКа основания с помощью 
йис толе *8»раошвдзе*2 .
Призатка настланного линолеума 
Треналкозш  ваброкаткам.

Вертикальный *райснорт материа­
лов с помощью крт а  T-IQ8A

Подвозка материалом ы  ручных 
тележках в зону производства 
работ

К  Намает.-транспорта материалов 
( данные для калькуляция трудовых затрат )

Ш Ш Ш Щ  дара-грузов 
Лрм Производстве работ будет израсходовано:

1. Линолеума -  1780 м2 ала 1780 М2 х 2,8 * 4984 кг * 5 4
2 . Мастики битумной -  3,8 Т
3 . Грунтовки битумной -  1,7 т

Мастика и грунтовка доставляются во флягах емкостью 38л 
каждая. Следовательно тары необходимо:

£§Шь.+-ff.Q k. я 1 4 5  ( и тук )
38

Вес фляги каждой -  12 й 1

Вес всей тары необходимойi Х45Й2 кг * 1740 кг 1,7 Т 
Вес всех материалов ссстааяТ:

5 + 3,8+ 1,7 +1,7 » В .2  4 . 

или с  прочими м атериалам и 13 т .

I TWrroe/t/e rexHcsror/fvcGAf/re хт/трть/  
///? Р/ЖОТ&/ /70 .<SeTPG//Cr/SV /70/70* 

i TPOM/>/L'/sr/r/f/7MSC ЗА?*//*//*

r£C €ff0/70rAfV£C #V7Jr &V7PT/7 аА  36
Устройство покрытия пола кэ линолеума по 
цементно-песчаноя сэяжле.

Пояснительная
записка щит

i Г*ЛГ f sT&CT
I6.05.0X.36I 5
i- йь-
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Л .  КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ

№№ Шифр Наименование работ Объем D800T Норма Затраты Расценка Стоимостьпп норн Един.
изм.

Количе­
ству

времени 
на еди­

труда на 
весь

на едини­
цу изме­ г е ь 1РУ“

ницу из- объем рения объем работ
меоения работ в руб.коп. руо. коп.
в ч-ч ч-дв

I . 2 S 4 ___5 6 7

I ЕНиР Огрунтовка основания с покощы? пистолета-

I T 2' 8
распылителя 100*2 37,28 1.85 *.5 0-90,3 15-60

2 EHl? Очистка основания от пыли.
§19-126 Раскатка рулонов, разметка и нарезка

полотнищ линолеума.Пригонка и накле& а 
полотнищ к выступавшим частям помеще­
ния. Доставка материалов на расстояние й .в р . 0,32-0,0185»
до 30 и . м2 Г/28 и, 30 74 0-13,7 236-74 *

3 Исходи из Прикатка настланного линолеума трехвал­
произво­
дит, наяи-

ковым катком м2 1728 0,01 2 ,5 0-42,5 7-44 З .п л .2 ,5x7x0-42,5»
ны. * 7-44
ГЗОмЗ/час

Итого - • 81 « 259-7Б
Тоанспоотные оаботы i

S * ЕНиР Подъем материалов подъемником T-I08A (трудо­
затраты такелажника ) 100 т 0,1В 36 0,67 13-80

1t
I-7E

1 5ii
§1-5 1 .1  
Й 21а

Та же операция (трудозатраты машиниста) 100 т 0,13 18 0,33 7-65 0-99

1 6 
1

гниР 
§ 1-10

Перевозка материалов наручных тележках т 33 0,76 I .4 I 0 -28 ,1 3-65
j т г

Итого - - 2.41 - 6-37

iJ

Всего 83 ,4 266-15

\

|  1 Тмпоа̂ /е retгжллогнчаяхме лглсеть/ - 
’ r9€7r_ j  ян? Алгеегъ/ sk> vcnp&tcTAv пыюа T e sc s fo sro r /fv e c j& fsr  агагргя М 36

Устсо^стзо покрытия пола из линолеума по цек&нтво-песчаВоИ стяжке.
Калькуляция трудо 
вых затрат

■ I TTJSf | JTWCT
Лшвш Е (6.05.01.36 1 4
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